

# Studenti iz 26 zemalja u letnjoj školi

## Uče srpski jezik i kulturu

Stranci su oduševljeni gostoprimstvom i načinom na koji se zabavlja omladina u Bačkoj. Kažu da je nekulturno ne znati jezik sredine u kojoj imate prijatelje ili boravite

**BILJANA VUČKOVIĆ**  
Subotica

Oko 70 polaznika „Letnje škole srpskog jezika, kulture i istorije“ koju 15. put organizuje Univerzitet u Novom Sadu na Filozofskom fakultetu, u okviru vikend programa, posetilo je Suboticu. Studenti iz 26 zemalja oduševljeni su gostoprimstvom u oba grada, a prilikom posete Bačkoj najveći utisak na njih ostavile su subotičke građevine.

Iako su se tek upoznali, u školi koja traje još dve sedmice studenti kažu da imaju utisak da se znaju odavno i da im je boravak u Srbiji više nego prijatan. Valentina Varuka živi u Torinu i sa srpskim jezikom se prvi put susrela kada je imala šest godina zahvaljujući majci.

- Moja majka je puno putovala širom bivše Jugoslavije i radila je u okolini Mostara. Vodila me je sa sobom, a ja sam uvek ljude

znatiželjno ispitivala kako se šta kaže na srpskom jeziku. U letnjoj školi u Poljskoj

upoznala sam jednu devojku iz Novog Sada što me je sada podstaklo da dođem

### Amerikance najviše interesuje Srbija

Dr Ljiljana Subotić, dekan Filozofskog fakulteta u Novom Sadu, kaže da je svake godine sve više polaznika letnje škole i da ih najviše ima iz Amerike i Nemačke.

- Studenti tri nedelje imaju predavanja i lektorske vežbe. Vikendom obilazimo druge gradove, a Subotica je uvek u

našem programu jer je reprezentativna. Iz iskustva znamo da mladi nastavljaju da se druže i kada se vrate u svoje domovine, a imali smo i jedan slučaj da su se mladić i devojka upoznali kod nas u letnjoj školi i kasnije sklopili brak - kaže dr Ljiljana Subotić.



Prilikom posete Bačkoj najveći utisak na studente ostavile su subotičke građevine



Gosti su obišli Modernu galeriju „Likovni susret“

u Srbiju. Zadovoljna sam i upoznala sam puno mladih iz celog sveta. Ono što mene vodi ka srpskoj kulturi je, pre svega, što mislim da je nekulturno ne znati jezik u sredini u kojoj imate prijatelje ili boravite - kaže Valentina.

Georgije Zečević rođen je u Krajini koju je zbog rata

napustio kao petogodišnjak. Sada živi sa majkom u Ohaju u Americi i treći put je u Srbiji kod oca.

- U gradu u kojem živim u Americi nema puno Srba, a školu pohađam jer želim što bolje da naučim srpski jezik. Dajem sve od sebe, trudim se i jako mi se sviđaju predavanja iz istorije i književnosti, ali i vanškolske aktivnosti i druženja. Najviše mi se dopala gostoprimljivost ljudi, opuštenost i to što mladi puno izlaze. U Americi nije tako. Ko zna, možda se jednog dana vratim zauvek u Srbiju - kaže Georgije.

U grupi je i Ana Belgran koja živi u Ljubljani i studira hrvatski, srpski i makedonski jezik.

- Super se provodim, a letnju školu sam upisala da bih usavršila znanje i stekla nova prijateljstva - kaže Ana.

Poljakinja Magdalena Guru srpski jezik počela je da uči tek u septembru prošle godine, ali ga već govori perfektno kao da joj je maternji. Ona kaže da je studirala ruski jezik što joj olakšava novo gradivo.

- U Novom Sadu mi je prelepo. Imamo predavanja, ali i dosta vremena za druženje. Iako smo tek stigli u Suboticu, odmah sam primetila da su građevine bajkovite i vredne pažnje. Obišli smo Modernu galeriju „Likovni susret“ i sada idemo u Gradsku kuću - kaže Magdalena.